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Odporne sorte trte, 
ki jih ne škropimo

Spoznajmo stare in odporne sorte trte z belimi in črnimi grozdnimi jagodami in nove, ki jih ni treba 
škropiti. Vse bolj so priljubljene namizne sorte brez pešk. Veliko vinogradnikov se odloča za sorte, 
ki jih ni treba škropiti, in tako pridelajo ekološko vino.

V si se še spomnimo starih sort 
grozdja, kot so jurka, šmarni-
ca in izabela. Izabela je pri-

merna za brajdo, pergolo in sajenje 
ob opori. Bela jurka je še posebno 
primerna za brajde. Samorodno 
šmarnico marsikdo še vedno goji za 
sveže namizno grozdje ali preprosto 
za okras. Ta trta je odporna proti 
pozebi in boleznim. Prodaja vina iz 
te trte je zakonsko že dolgo prepo-
vedana. Med belimi sortami je proti 
boleznim najodpornejša sorta sola-
ris. Uporabljamo jo za sok ali vino. 
Ta sladka sorta grozdja zori dokaj 
zgodaj, saj jo trgamo konec avgusta 
in v začetku septembra. Sadimo jo 
lahko po vsej Sloveniji, ker dobro 
prenaša zimo in je primerna tudi za 
lege, ki niso vinogradniške. Konec 
julija že lahko obiramo grozdje sorte 
bianca, ki je primerna za svežo upo-
rabo, ekološko vino in sokove. Med 
belo grozdje, ki je odporno proti bo-
leznim, uvrščamo tudi sorte arka- 
dia, beograjska rana, johaniter, 
lakemont, muscaris, palatina, pho-
nix-feniks, pološki muškat, suzy in 
talisman. 
Tisti, ki imate radi grozdje s temno 
modrimi jagodami, lahko poskusite 
s sortami kvinton, japonska izabela, 
rdeča izabela in modra jurka.
Odporna sorta regent je uporabna 
tudi za pridelavo ekološkega vina, 
lahko pa jo uporabljamo še za uživa-
nje jagod in pridelavo soka. Tudi trta 
sorte venus je odporna proti bolez-
nim in je brez pešk. Odporne trte z 
modrimi jagodami so še cabernet 
cortis, divji gamay, kraljevi ester, 
moldova, muškat blue, muškat new 
york, opalina in plavi francoz. Med 
trtami z rdečimi, rožnatimi jagoda-
mi ali grozdi sta odporni sorti coral-
la in reliance.

Med belimi posebnimi sortami nav-
dušuje julijski muškat, ki mu pra-
vimo tudi biser iz Čabe. Ta sorta zori 
že konec julija. Naslednja posebnost 
med črnimi jedilnimi sortami je 
black magic, ki ima zelo debele ja-
gode in dozori v začetku avgusta. 
Zelo velike jagode ima tudi jedilna 
sorta grozdja fuček, ki zori konec 
septembra. Debele in podolgovate ja-
gode v obliki dateljna ima še sorta 
souvenir, ki ji pravimo tudi datljeva 
trta.

Grozdje brez pešk
Črno in belo grozdje brez pečk, ki je 
odporno proti boleznim, je zelo pri-
ljubljeno. Takšna sorta je beograjska 
rana, ki zori konec julija in jo uvr-
ščamo med zelo zgodnje sorte. Med 
ljubitelji grozdja brez pečk je prilju-
bljena tudi sorta reliance, ki zori v 
začetku avgusta in je hkrati odporna 
proti boleznim. V sredini avgusta vas 
s pridelkom razveseli sorta venus. 
Konec avgusta je primeren čas za 
trgatev grozdja brez pešk, ki ga rodi 
sorta lakemont. V začetku septembra 
nas bo z jagodami brez pečk razve-
selila bela namizna sorta ploški mu-
škat, ki je ravno tako odporna. Naj-
bolje je, da posadimo vse štiri sorte 
trte in uživamo domače grozdje od 
sredine do konca poletja.
Za brajdo ali pergolo sadimo trto, ki 
je hitro rastoča, da nam v kratkem 
času ustvari senco. Prav takšna je 
trta sorte odporno, ki ne potrebuje 
škropljenja proti boleznim. Zelo pri-
merna je tudi za ekološko pridelano 
vino. V primerjavi z drugimi sortami 
ima v sončnih letih dokaj visok delež 
sladkorja. Trgatev opravimo v sredi-
ni septembra in se veselimo srednje 
debelih jagod, ki so zeleno-rumene 
barve.

Odporne so tudi sorte za vino
Med črnimi sortami trte za vino so 
odporne sorte cabernet cortis, gamay 
in regent. Za črno vino ekološke pri-
delave je zelo uporabna vinska trta 
regent, saj škropljenje ni potrebno. 
Ta sorta zori v sredini septembra in 
raste na vseh vinogradniških obmo-
čjih v Sloveniji. Vse sorte lahko goji-
mo na brajdi, pergoli ali ob opori. 
Med odpornimi belimi sortami, ki jih 
sadimo za vino, sta odporni tudi sor-
ti cabernet beli in muscaris.
Vinska trta je simbol slovenske kul-
turne krajine in je dobro, da jo ohra-
nimo za zanamce. Z odpornimi sor-
tami poskrbimo tudi za naravo, saj 
je ne onesnažujemo s škropljenjem.
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